

dunatáj

IX. évf.
29. szám
1998.
Július 17.
5 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Búcsón is learatták az őszi árpát

Nem kedvez az időjárás...

Jó átlagosnak ígérkező termés hozam mellett néhány héttel ezelőtt még a kívánt minőséggel is kecsegtettek a gabonaneműek a járásban. Sajnos az időjárás késleltető hatása egyre nyilvánvalóbban megmutatkozik a gabonaneműek romló minőségében, márpedig tisztességes árat csakis a kenyérgabona-minőségért fizetnek a felvásárlók, s a takarmánygabona nemcsak jóval kevesebbet jövedelmez, de félo, hogy a termelők nyakán marad.

A búcsi mezőgazdasági szövetkezetben már mind a 124 hektáron betakarították az őszi árpát, s a múlt héten a mintegy 230 hektárnyi tavaszi árpa aratását is megkezdték. Amint azt Sidó Ágnes mérnök, a szövetkezet agronómusa elmondta, az időjárás késleltető hatása minőségromlást eredményezhet, ami nem közömbös sem a sörárpanak szánt tavaszi

árpa, sem pedig a nagyobb részt kenyérgabonának termesztett búza esetében sem. Ez utóbbi betakarítását már e hét elején megkezdték. Amennyiben az időjárás is kedvezne, a 370 hektárnyi búza és a 230 hektárnyi tavaszi árpa aratásával tíz nap alatt végezne a szövetkezet három saját és egy vendégkombájnya.

←

Mérnökké avatták az első hallgatókat

A hatodik évfolyam küszöbén

Ilyenkor érezni azt, mennyire gyorsan is múlik az idő. Szinte hihetetlen, hogy öt esztendő telt el azóta, hogy a pozsonyi Szlovák Műegyetem Nagyszombatban működő anyag- és technológiai tudományok kara Komáromban megnyitotta kihelyezett évfolyamát.

• **Docens úr, az ön igyekezete nélkül a műegyetem soha sem nyitott volna osztályt Komáromban. Ebben jókora egészséges lokálpatriotizmust érezek...** — Az is van benne. Soha sem titkoltam, vagy szégyelltem magam komárominak vallani, a közelben vannak az ősi gyökerek is. Annak a szorgalmazásában azonban, hogy a nagyszombati kar egy kihelyezett részlegét megnyithassuk, más is vezérelt. A felnövekvő nemzedék életében sorsdöntő tényező a tanulás, amelynek négy szakasza az élet négy nagyon fontos minőségi változását is okozza. Gondoljunk

gyermekünk óvodai beilleszkedésére, ahol meg kell szokniuk a csoportos munkát. Még a legügyesebb gyermekeknek is lelki meg rázkódást okoz az iskola első éve, ahol a pontosságot, rendszert kell megszokniuk. Az oktatás egy minőségileg teljesen más fajtáját kell elfogadnia a középiskolásnak, s higgyék el, éppen a hallgatóra hirtelenül rászakadó, szokatlan mennyiségű információ áradása okozza a leggyakoribb „zárlatot”, ami miatt azután a főiskolai tanulmányait az első, vagy a második évfolyamban kénytelen abbahagyni. Ennek a két évnek a minőségi követel-

ményei által kiváltott sokkhatást igyekszünk csökkenteni úgy, hogy Komáromban az alkalmazott gépipari technológia, illetve az ipari vállalatok menesztentjé-

(Folytatás a 3. oldalon)

Nem adott elsőbbséget

Bokros pusztán térségében történt közlekedési baleset július 6-án 18 órakor, melynek következtében a 14 éves T. Cs. hét héten túl gyógyuló sérüléseket, útitársa, a 11 éves P. K. pedig négy héten túl gyógyuló sérüléseket szenvedett. A baleset úgy következett be, hogy a kismotorkerékpáron haladó T. Cs. nem adott elsőbbséget egy szabályosan haladó személyautónak. Az ütközéskor keletkezett anyagi kár 5 ezer korona.

Lehet, hogy a tejet szereti?

Július 7-én éjjel fél ket-tőkor a fiatalkorú J. P. Nemesócsán behatolt egy élelmiszerüzletbe, ahonnan tejtermékeket tulajdonított el ezer koronára értékben.

Szétszakíthatatlan kötelékek

Gútai „gyökerek”

A második világhétség után került körzeti orvosként Gútára Hites László. Az alultáplált gyerekek megmentésén, a hadifogolytáborban csontra lesóványodott emberek ápolásán kívül fáradhatatlanul járta a község tanyavilágát, zokszó nélkül végezte sárban, hóban, rekkenő hőségben gyógyítói munkáját. S amikor már az ötvenes évek második felében embe-ribb körülmények között dolgozhatott volna, osztályidegenné nyilvánítottan kellett a várost és Szlovákiát elhagynia.

Negyven évvel ezelőtt sírva búcsúztatták betegei, akik soha sem feledték, hogy a legnagyobb gyógyszerhiány idején hogyan óvta meg a várost a környéken

pusztító járványoktól, s most negyven év elteltével ugyanolyan szeretettel köszöntötték, mintha hosszú évtizedekkel ezelőtt a kényszerű elszakadásra nem is került volna sor.

A közeli rokonok, ismerősök, a volt jóbarátok együtt köszöntötték Dr. Hites Lászlót és feleségét, aki a múlt hét végén háromnapos látogatásra érkezett a városba bátyjával, Hites Kristóf bencés atyával, aki ez alkalomból Gútán tartotta gyémántmiséjét. A doktor úr és neje mindig a békés családi élet példáját állította az emberek elé, hiszen a viszontagságos élet-körülmények közepette is öt gyermeket neveltek fel. Laci fiukból kiváló szívsebész lett, aki a családi hagyományokat ápolva hat gyermeket nevelt fel, Sanyi fogorvos és öt gyermek édesapja, Gyuri és Bandi közös fogászlaboratóriumot működtet, nekik négy, illetve egy családjuk van. Valamennyien Ka-

(Folytatás a 2. oldalon)

Áprily Lajos:

Fiatal nő

*A kályhánál elmerülve ül,
magában van, de még sincs egyedül.*

*Testében titkot sejt: életcsirát. —
Lehunyt szemével is jövőbe lát.*

*Ha majd tavasz is nyár is elköszön,
akit ma sejt, egy nap világra jön.*

*Most is ha nem hoz álmod éjjele,
nem bánja, nem fél, beszélget vele.*

Közúti balesetek

• **Egy lámpaoszlopnak ütközött.** Július 6-án Komáromban a Körúton karambolozott K. Emil 43 éves gépjárművezető 105-ös Skodájával, mellyel egy kanyarban kisorodott és egy közvilágítási betonoszlopnak ütközött. Az ütközés következtében útitársnője 5 napig gyógyuló sérüléseket szenvedett, az anyagi kár pedig 40 ezer korona. A vizsgálat során kiderült, hogy a sofőr vérében 3,95 ezreléknyi alkohollal ült a volán mögé.

• **Megcsúszott és az úttestre zuhant.** Órszűfalun egy bekötőúton haladt Babetta kismotorkerékpárjával a 23 éves komáromi E. Erika, aki egy jobbívú kanyarban megcsúszott a kavicsos és az útra zuhant. Munkaképtelensége megközelítőleg 4 hétig tart majd.

• **Kerékpárjával egy motorkerékpárnak ütközött.** Július 11-én este nyolc órakor a 16 éves komáromi V. K. kerékpárján Kisharcsás felől akart rákanyarodni a főútra, miközben nem adott elsőbbséget az Iza felől érkező, a 20-éves N. L. vezette motorkerékpárnak. Az ütközés következtében a kerékpáros 7 napig gyógyuló sérüléseket szenvedett, a vizsgálat pedig 0,99 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a kerékpáros szervezetében.

Rendőrségi hírek

• **„Kényszerkocsikázás”.** Komáromban július 6-án 21 óra tájban a Belső körúton levő ún. munkaház udvarán egy személy arra kényszerítette a 31 éves R. B-t, hogy üljön be egy személyautóba, amellyel az órszűfalusi Duna-partra szállították, s ott úgy megverték, hogy gyógykezelése megközelítőleg 21 napot vesz majd igénybe. A tett elkövetésével alaposan gyanúsítható a 30-éves K. László, a 25 éves O. Zoltán, a 21 éves S. László, valamint a 23 éves B. Tibor, mindannyian komáromi lakosok. Bűnvádi eljárás indult ellenük.

• **A „barkácsszenvedély” bajba is sodorhat.** A komáromi rendőrség engedély nélküli fegyverviselés ügyében indított vizsgálatot a 30-éves vágfűzesi illetőségű K. Károly ügyében, aki Slávia típusú légguskáját alakította át kisbőví fegyverré.

• **Nyaklántolvaj.** Július 10-én este nyolc órakor Komáromban a 15 éves H. Marian letépte a 16 eszterdős D. Jozef 4 500 korona értékű nyakláncát, majd elmenekült a helyszínről. Lopás büntetében indul ellene eljárás.

Molnár Ferenc őrnagy

Szigorúan kell büntetni a kegyeletsértőket!

Üzletággá vált a sírgyalázás?

Az újságíró általában örül a mindig aktuális témáknak, főleg így uborkaszegzen idején. Vannak azonban olyanok, melyekkel a legnagyobb témaínségkor sem szeretne találkozni, ennek ellenére sajnos időről-időre foglalkozni kényszerül velük. Ilyen a minden jóézésű embert mélyen felháborító kegyeletsértés, sírgyalázás témája is. Mindez a virág-, illetve koszorúlopásokkal kezdődött.

Egy ismerősöm például sírva mesélte, hogy az édesanyja temetését követő napon a síron a legszebb koszorúknak csak a hűlt helyét találták, illetve a róluk letépt szalagokat, ezekre ugyanis nem volt szüksége a „zsákmányt” minden bizonnyal értékesítő tolvajnak. Nemcsak a virágok tűnnek el azonban sírkertjeinkből, hanem az értékesebb vázák, mécsesartók, s egyéb mozdítható, sőt, gyakran a nehezen, csak erőszakkal elmozdítható kegyeleti tárgyak, tartozékok is. Ezzel azonban még korántsem merül ki a kegyeletsértések sorozata. A gátlástalan tolvajok ugyanis vérszemeket kaptak, s a sírkövek ellopásával folytatták. Ezek értéke-

hez képest kisebb „fogásnak” számít az, amit egy kedves olvasónk panaszolt el: az egyik vidéki temetőből a sírhelyeket övező alumíniumláncok tűntek el. Sajnos a károsultak többnyire hiába fordulnak panaszukkal a rendőrséghez, amely úgymond tehetetlen az ilyen bűnözéssel szemben. Holott igenis lehet és kell is tenni valamit, hogy ezek az esetek ne ismétlődhessenek. Az első és legfontosabb lépés az lenne, hogy alaposan a körműkre nézzenek a sírkőfaragóknak, hiszen a sírkőtolvajok bizonyára nem a saját kertjükben kívánják felállítani az ellopott márványlapokat, hanem értékesítésre szánják. Ennek pedig csak egyetlen módja lehet:

megtalálni az együttműködésre kész mestert... Ami az alumíniumláncokat illeti, a helyzet szintén világos. A lábakelt láncok a legközelebbi hulladékbegyűjtő-telep felé veszik útjukat. Hát legyünk őszinték, itt is ideje lenne már rendet tenni. A gyanús eltűnéseknek minden bizonnyal elejét lehetne venni, ha pontos, személyi okmánnal igazolt nyilvántartást vezetnének arról, ki, mikor és mit visz be. Ezután már elég lenne egy rendőrségi betekintés és máris a nyomára lehetne akadni az ebből élni szándékozónak... Ami pedig a virágok és kegyeleti tárgyak lopását illeti, meg kéne szigorítani a temetők ellenőrzését (a látogatók érdekében is), amelybe, már ahol van, bekapcsolódhatna a temető gondnoksága, annál is inkább, hiszen az ő jó híruk is kockán forog.

E sorok írója ezúttal semmit sem kíván jobban, mint hogy ezzel a témával soha többé ne kelljen foglalkoznia, tegyék ezt végre az arra hivatottak...

-nkzs-

Gútai gyökerek

(Befejezés az 1. oldalról)
lífornióban élnek, közel San Franciscóhoz. Legtávolabb közülük a húguk, Gyöngyi került, aki New Yorkban szobrászművésznő és öt gyermek édesanyja. És itt kell lenni: valamennyi Hites gyermeknek az édesanyja, illetve édesapja is magyar származású, s az unokák a legszebb kiejtéssel, csengő tisztasággal beszélnek őseik anyanyelvét.

Ez a hétvégi találkozó, ahol a szűk rokoni kör is hatvanszemélyes volt, arra adott alkalmat, hogy az Újvilágban, a tengerentúlon született unokák is láthassák, hol születtek szüleik, hol dolgozott a nagypapa és a nagymama. Elszakíthatatlan gyökerek fűzik őket a kisvárosához, s érdekes, negyven év elteltével is megőrizte családjuk a gútaiak körében a végtelen tisztelgetést és hálát.

Vasárnap a Nagyboldogasszony plébániatemplomban értük és nekik szólt a könyörgés: Felejtsd a bánatot, a megaláztatás keserves perceit, őrizd meg valamennyien jó emlékezetükben Gúta városát, amelynek ártatlan lakói negyven év múltával kaptak lehetőséget arra, hogy megkövessék szeretett orvosukat és családját.

-m-

N ö v é n y v é d e l e m

Július 10-től szükséges megkezdeni, illetve elvégezni az **almamoly második nemzedéke** elleni permetezéseket. Ezek ellen ajánljuk a hosszú hatástartamú (20–21 nap), kitinképződést gátló permetszereket, mint a Dimilin 48 SC (0,025%), Insegar WP (0,03%), Match 050 EC (0,04%), Nomolt 15 SC (0,075%), valamint az Actelic 50 EC (0,15%), Nurelle D (0,06%), Talstar 10 EC (0,02%), Ultracid 40 WP (0,1%), Zolone EC (0,2%).

Az **almafavarasodás** fertőzése nálunk is növekedett, a gyümölcsök fertőzöttsége helyenként 15–20%-os, de góccokban az 50%-ot is túlhaladja! A betegség terjedésének továbbra is kedvez az időjárás, ezért a csapadékhullást követően, illetve több napon át tartó eső, hamatképződés esetén most 7–8 napon belül védekezni kell. Hatásos készítmények: a Baycor 25 WP (0,15%), Delan SC 750 (0,07%), Efuzin 500 SC (0,12%), Chorus 75 WG (0,02%), Mythos 30 SC (0,1%), Syllit 65 (0,15%). Az **almafalisztharmat** fertőzés csökkentéséért folytatni kell a védekezést.

A szőlőkben jelentős **peronoszpóra-fertőzés** még nem alakult ki, de a tünetek már szinte mindenütt megjelentek. Az elmúlt heti gyakori záporok, zivatarok növelik az újabb fertőzések veszélyét, ezért számottevő csapadékhullást követően 4–5 napon belül védekezni kell. Részesítsük előnyben a következő permetszereket, amelyeknek jó hatásuk van az egyre terjedő **fehér- és barnarothadásra** is: Folpan 80 WDG (0,2%), Folpan 50 WP (0,3%), Quadris (0,1%), Discus (0,03%), valamint a korábban már ajánlott permetszereket.

A **szőlőlisztharmat** fejlődése az elmúlt időszakban lelassult, de a tartósabb meleg következtében várhatóan felgyorsul. Mind a fűtők, mind a lomboszat védelme érdekében ismételtlen szükséges ellene védekezni a már ismert permetszerekkel.

Az elmúlt időszakban tapasztalt lehűlés, csapadék, illetve magas páratartalom tovább növelte a **burgonya- és paradicsomvesz** veszélyét. A **hagymaperonoszpóra** esetében néhány órán keresztül 95–100%-os páratartalom szükséges a sporulációhoz, illetve a további fertőzéshez. A száraz időben, napfény hatására a spórák elpusztulnak. A hűvös, borult időben tehát különösen nagy a fertőzés veszélye. A burgonya- és paradicsomvesz kórokozójának terjedéséhez hosszabb, magasabb páratartalmú időszak szükséges, ami ugyancsak előfordult a múlt héten. A védekezéshez szükséges készítményeket korábban már ismertettük.

Kobakosaink védelmét az uborkában főleg a peronoszpóra elleni megelőzésre összpontosítsuk. A tökfélékben a lisztharmat fellépése várható, ezért kéntartalmú szerekkel (Thiovit, Sulikol 0,3%, vagy Karathane LC 0,05%) védekezzünk. A dinnyefélékben a peronoszpóra és a kolletotrichumos termésfoltosság fertőzésének megelőzésére kell fordítanunk a figyelmet. Használjuk a következő hatékony permetszereket: Acrobat M2 (0,25%), Aliette (0,2%), Bravo 75 WG (0,2%), Mikal M (0,3%), Champion 50 WG (0,5%), Ridomil Plus 48 WP (0,25%), Sandofan C (0,25%).

Csekes Zoltán mérnök

A hatodik évfolyam küszöbén

(Befejezés az 1. oldalról)
nek szakából két évfolyamot itt végeznek el a hallgatók.

• **Csak komáromi hallgatók látogatják az előadásokat?** — Nem, hanem a környező járásokból, Dunaszerdahelyről és Érsekújvárból is vannak hallgatóink, akik számára óriási segítséget jelent, hogy többnyire nem szakadnak el a családtól, illetve elérhető közelségben van az otthon és a kollégium. Jellemző, hogy öt évvel ezelőtt még úgy kellett tobozoznunk a hallgatókat, most pedig a 160–180 jelentkező közül alapos rostálással „szűrjük ki” azt a hatvan hallgatót, aki végül is bekerül az elsősök, vagyis a „golyák” közé. Egyébként a műegyetemnek a Komáromival teljesen azonos szerkezetűt kihelyezett évfolyama van még Dubnicán, Breznon és Partizánskeban.

• **Nulláról kezdett a kihelyezett osztály, s most már elmondható, hogy bizonyította létjogosultságát...** — Elsősorban Komárom városa és a hajógyár nyújtott segítő kezét a kihelyezett évfolyam megnyitásához, s a gyár a hallgatók számára a diplomamunkák elkészítéséhez is biztosította a szükséges feltételeket. Segítségükkel tudtunk tantermeket, kollégiumot bérelni. A „mi-

ni-tanári kar” három főállású és egy félállású előadóból áll, akiket a vendégtanárok egészítenek ki.

• **Szeptemberben fennállásának hatodik évfolyamába lép a komáromi kihelyezett évfolyam. Ön, mint a műegyetem docense, milyen szervezeti változásokat szeretne még megvalósítani?** — Valószínűleg még sokáig csak álom marad, hogy a hallgatók mind az öt évfolyamot itt, Komáromban végezhessék el. Egyszerűen a helyiséghiány, a műszaki laboratóriumok felszerelése, a tanári kar kihelyezése és más problémák megoldása olyan mértékű beruházást igényelne, amelynek fedezetére az elkövetkező jőpár évben nem lesz lehetőség. A végzős hallgatók azonban egyértelműen azt állítják, hogy az otthoni légkör, a biztos háttér erete segítette át őket az első két év nehézségein.

• **Az újdonsült mérnököktől hallottam, hogy ön a Komáromban eltöltött két év után is figyelemmel kíséri a lépéseiket...** — Miért ne tettem volna? Akaratlanul is egyfajta szülő-gyerek kapcsolat alakult ki köztem és a hallgatók között, s az sem titok, hogy segítettem nekik az első problémák leküzdésében. Számomra az volt a legnagyobb öröm, amikor egyetemi tanártársaim elsősorban azért gratuláltak, hogy azok a hallgatók, akik Komáromban kezdték a tanulmányaikat, Nagyszombatban is a legjobbak és legeredményesebbek közé tartoztak.

• **Köszönjük a beszélgetést.**

—ZY—

Virágcsokor helyett...

Hány éve is ismerjük egymást? Húsz, harminc, vagy még annál is több? Pedig nem is vagy komáromi születésű, hiszen éppen negyven esztendeje, hogy friss diplomás ligetfalusi pedagógusként megérkezettél járásunkba. Igaz, szoros szálak fűztek Komárom környékéhez, mivel nagyszüleid marcelházaik voltak. Ott kezdted tanítani, teljes hévvel vetted magad a közéletbe, s az akkori vitalítás nemcsak hogy csökkent volna az évek múlásával, inkább gyarapodott. Voltál pionírházi kulturreferens, a CSIS titkárságán pionírzetél. De sokan akarják napjainkban letagadni múltjukat, és soha nem volt ellenállással gyarapítani talpnyalásuk történetét. Te soha sem tagadtad meg önmagadat. Tanultál, tanítottál, szerveztél, amolyan betonfalakat is áttörő konoksággal végeztél a munkádat. S talán éppen ez a lelkesedés vívta ki az akkori állami vezetők figyelmét, amikor harmincévesen rádbízták az akkor még nem létező iskolaügyi és kulturális osztály megalakítását. A mai napig fennmaradt a sztori, hogyan foglaltad el önkényesen a tanácstermet, mivel a

többszöri sürgetés ellenére sem kaptatok munkatársaidal önálló irodát. Azután voltál a nemzeti bizottság alelnöke, képviselője, s ha jól tudom, 1976 óta te vagy a legrégebbi tagja a képviselőtestületnek. Valljuk meg, derekas munkát végeztél, olyat, amelynek eredményeit még a forradalom sem csorbította. A város lakosai tiszteletüket és elismerésüket csak azzal tudták kifejezni, hogy testületi taggá választottak. Baloldali csökevény vagy? Vagy csak annyira naív, hogy minden esetben a polgárok érdekeit tartod szem előtt, s ha kell, zárt kapukat is döngesz érdeklükben? Hat évig a körzeti hivatal szociális osztályát vezetted, s számtalan esetben országos hírnevet szerzeltél kezdeményezésiddel. Szállóigévé vált a mondásod, amellyel alkalmazottaidat figyelmeztetted az ügyfelekkel való emberséges bánásmódról: Mi most még az íróasztal mögött ülünk, de lehet, hogy egyszer majd előtte kell állnunk...

Korkedvezménytel kérte magad nyugdíjba. A pihenés helyett most többet dolgozol, mint korábban. Te nem kaptál sem párt-, sem állami kitüntetést a korábbi rendszertől, hiszen egyike voltál a Jókai Napok leglelkesebb szervezőinek, és senki sem tagadhatja, hogy a Lehár Napok létrehozásában is oroszlanrészt vállaltál. Ilyen tevékenységért akkoriban nem járt dicséret. És most sem, mert újdonsült politikusaink közül akkoriban oly keveset találhattunk ott, ahol a tömeg elé kellett volna állni. A múltkor azt mondtad, jó lenne, ha végre a családodra is jutna idő. Még szerencse, hogy nejed, aki negyven éven keresztül óvónőként nevelte az új generációt, helyetted is gondoskodott a család összetartásáról. Ma sincs nagyobb öröm, mint amikor berobog a lakásba a négy unoka. Amióta nyugdíjba vonultál, intenzíven keréskedsz, főállásban folytatod idegenvezetői tevékenységét, vitázol a képviselőtestületi üléseken, szombatnyiként te mondatod ki a boldogító igent a fiatalokkal, hetente kopogatsz a szerkesztőségek ajtaján az aktuális érdekességekkel, és még mennyi minden nem is említettem. Hogyan bírod? Ennek valami titka van, amit illene mindenkivel megosztanod. Tudom, ars poeticául azt a mondást választottad, miszerint: Úgy kell élni, mintha örökké élnénk. Hát Dr. Bende Pista, tagadd le, hogy pár nappal ezelőtt betöltötte a hatvanadikát. És különben is nem az életkor számít. Ez alkalomból olvasóink nevében is minden jót kíván

a Dunatáj szerkesztősége

Komárom utcanévadó

II. Rákóczi Ferenc

A kurucok szabadságharcának korszaka, amikor diadalmasan lobogtak országszerte a nagyságos fejedelem, II. Rákóczi Ferenc „Istenért, hazáért és a szabadságért” feliratú lobogói, nem tartozik Komárom történetének legfényesebb lapjaira, hiszen erős várnak falai között osztrákok és labancok tanyáztak, s a város javait a romlásból féltő városi magisztrátus kétkulacos „diplomáciát” folytatott, mivel Bécsben a kurucokat szidta, míg a Csallóközbe beütő Bercsényi kurucgenerális előtt az osztrákokat és labancokat bítangolta. Erre a „híntapolitikára” már senki sem emlékezett két évszázad múltán, amikor a városnak, ha nem is legszebb, de leghosszabb utcáját elnevezték II. Rákóczi Ferencről (1676–1735).

I. Rákóczi Ferenc (1645–1676) és Zrínyi Ilona fia 1676. március 27-én született a borsi kastélyban. 1685–88-ban édesanyja oldalán élte át Munkács ostromát. Tizenkét éves volt, amikor a bécsi udvar elszakította családjától. A gyámjának kinevezett, s

magyar rebbeles főúri sarj „messzire esett a fájától”, s nem érdekli a politika. A fiatal hercegi pár Magyarországon telepedett le, ahol Rákóczit beiktatták Sáros vármegye örökös főispánjává. A fiatal főúr ekkor tapasztalta először, hogy milyen nyomorúságban él a nép, s különösen a jobbágyok. Amikor 1697-ben a hegyaljai parasztfelkelés vezetői felkeresték, hogy vállalja el a fővezérséget, Rákóczi még elzárkózott előlük, s hogy a bécsi udvar előtt még a gyanú árnyékát is elkerülje, Bécsbe utazott. A felkelés véres megtorlása és Bercsényi rábeszélése hatására Rákóczi később cselekvésre szánta el magát, s titkon igyekezett kapcsolatba lépni a francia udvarral, ám a francia követ árulása folytán 1701-ben a bécsújhelyi börtönbe került. Innen regénybe illő körülmények között szöktette meg felesége és az őrzésével megbízott Lehmann kapitány, aki életével fizetett Rákóczi szabadságáért. A későbbi fejedelem Lengyelországban, Brezán várban telepedett le, itt keresték fel a tiszaháti felkelők. Rákóczi hazatért, s ezután már gyorsan perogtek az események. Gyulafehérvárott 1704-ben Erdély fejedelemévé választották, bár tényleges beiktatására csak három év múlva került sor a marosvásárhelyi országgyűlésen. Az ország szövetkezett rendje 1705-ben a szécsényi országgyűlésen vezérlő fejedelemmé választotta II. Rákóczi Ferencet, akinek az egyénisége nagy hatással volt környezetére és kortársaira. Már lehangoltan volt a kurucok szerencsésül, amikor 1711. február 22-én az orosz segítség megszerzése céljából elhagyta az országot. Akkor még nem tudta, nem sejtette, hogy örökre. Károlyi Sándor a fejedelem tudta és beleegyezése nélkül megkötötte a szatmári békét. A bujdosó fejedelem és környezetének útja Lengyelországból Franciaországba, majd Törökországba vezetett, ahol a Porta meghívására 1717-ben végleg letelepedett. 1718-tól 1735. április 8-án bekövetkezett haláláig Rodostóban élt.

(th)

A nagyságos fejedelem egy kevésbé ismert portréja 1703-ból



Horoszkóp

VÍZÖNTŐ (I. 21. – II. 20.) A munkában talán olykor többet próbál markolni, mint amennyit erővel-ídővel bír, de amit elvállal, azt igyekszik teljesíteni. Ebből idő előtti kifáradás lesz, és a második félére tervezett szabadságát kénytelen előbb kivenni. Sok Vízöntő nem pihenéssel tölti majd ezt az időt, de már attól is új erőre kap, hogy egyesben tudhatja dolgaát.

HALÁK (II. 21. III. 20.) A Halak-jegyének szülőit nem ijednek meg a munkától, szívós természetük a legkeményebb akadályokon is áteszteti őket, és most, hogy dolgaik rendeződtek, úgy érzik, egy kicsit próbára kell tenniük erejüket, önmagukat, ezért olyan nagy fába vágják a fejszéküket, amit mások szerint talán nem is tudnak majd megoldani.

KOS (III. 21. – IV. 20.) Ne törődjön a környezete rosszallásával, bízzon magában. Most nincs megoldhatatlan feladat, legalábbis a Kosoknak nincs. Ha kishitűen lemond terveiről, egy életen át bántni fogja, hogy elszalasztotta az alkalmát.

BIKA (IV. 21. – V. 20.) Talán senki nem vonzódik annyira az újdonság, az ismeretlen felfedezése után, mint ön. Kíváncsisága olthatatlan, de kártartása nagyon is véges. Ebből kelemetlensége támad. Munkahelyén megbízhatatlannak tartják, és csak nehéz megpróbáltatások után tudja visszanyerni főnökei bizalmát.

IKREK (V. 21. – VI. 21.) Csak a hét középtől talál ismét önmagára, akkor viszont akkora lelkesezéssel veti magát a munkába, hogy hetekre minden másról megfeledkezik. De sajnos, csak hetekre. Mert mire a babérokat learatná, már ráun a vállalt feladatra, és ez anyagi veszteséggel jár.

RÁK (VI. 22. – VII. 22.) Érzelmi ügyei meglehetősen kuszák. Nem tudja eldönteni, hogy az eszére, vagy a szívére hallgasson-e. Így aztán mások tanácsát várja, de mert most is csak féligazságokat árul el, barátait nem sokat segíthetnek.

OROSZLÁN (VII. 23. – VIII. 23.) Amikor úgy érzi: a józan ész számára cselekszik, tulajdonképpen rövid távú érdekeit tartja szem előtt, és bizony hamar rá kell döbnie, hogy jobb lett volna, ha a szívére hallgat. A csalódásból azonban csak kevesen tanulnak. Inkább a világgal vége össze, minthogy belássa: helytelenül cselekedett.

SZŰZ (VIII. 24. – IX. 23.) A dolgos hétköznapokat szűrnek, egyhangúnak érzi. Munkahelyén nem elli a helyét, még a főnökeivel is összekap. Ám a hét közepén minden megváltozik. Sok tekintetben szakít régi életvitelével, gyökeres újításokra szánja magát. Vállalkozókedve kedvező visszhangra talál közvetlen környezetében.

MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.) Egyedül ereje sem lenne véghez vinni terveit, így azonban, hogy családja és barátai is besegítenek, bizhat a sikerben. Elképzelései annyira beérek, hogy akár önállóíthatja is magát. A hazardirozástól óvakodjon.

SKORPIÓ (X. 24. – XI. 22.) Amennyire kedvez ez a hét a munkának, annyira rossz az érzelmi életnek. A hét végén számíthat családi perpatvarra. Ha nem tesz lakatot a szájára, ha nem tromfira tromfál válaszol, nyílatheletlen vége lehet a vitának.

JÓVÁTEK (XI. 23. – XII. 21.) Keserűségét álmodozással próbálja gyógyítani. A múlttól vár vigasztalást. Régi kedves tárgyakkal, régi levelekkel bástyázza körül magát, s miközben a múlt emlékeit ébresztgeti, nem veszi észre a jelenben rejlő lehetőségeket.

BAK (XII. 22. – I. 20.) Váratlan feladat adódik, ami kedvére való, s amibe annyira belefeledkeznek, hogy még az önsajnálatra sem jut ideje. Mire a munka végére ér, örömmel tapasztalja, hogy időközben megváltozott a világ.

M Ū S O R A J Á N L A T

SZOMBAT

Budapest 1

5.50 Napkelte, 8.10 Gyermekfilmek, 11.00 Szenvedélyek, 11.55 Szerelmek Saint-Tropez-ban (francia), 13.35 A kölcsonkapott Föld, 14.05 Azok a csodálatos állatok, 15.00 Óriás (amer.), 16.30 Játék határok nélkül, 16.50 Manóver, 17.30 Zóna, 18.00 Állatok és artisták a porondon, 19.30 Híradó, 20.00 Telefon (amer.), 21.50 Szombat esti Szató(c)k

TV 2

6.30 Gyerekeknek, 9.00 Partyzán, 12.30 Petyautas, 13.00 Fő az étel!, 13.05 Kétszínű igazság (amer.), 14.50 Családban marad, 15.15 Családi kötelek, 15.40 TV a város szélén, 16.20 Love Story (amer.), 18.10 Kastélyszálló (osztrák), 19.30 Szerelmek első látásra, 20.00 Airplane! (amer.), 21.30 Vadászat a Vörös Októberre (amer.), 23.45 Titokzatos játékok 3 (amer.)

RTL KLUB

7.00 Kölyökklub, 11.00 Felfedező úton a Robinson család (amer.), 11.30 Mágusok, 12.30 Széam, tárujl!, 13.10 Tökéletes férfi (magyar), 14.25 Csörre töltve, 15.20 Bravo Tv, 18.30 Fókusz plusz, 19.30 Kész átverés, 20.00 Négykezes géppisztolyra (amer.), 21.55 Esti mesék, 22.50 Hírek, 23.05 Koldusbottal Beverly Hillsben (amer.)

Duna TV

8.05 Összkép, 8.35 Fonalból szőtt mesék, 8.40 Mesék, 11.00 Cousteau kapitány újra felfedezi a világot, 12.45 Tkuma – az első ötven év, 14.35 Bábéli zsidók, 15.15 Mimuna ünnepség, 15.20 Kisebbségek Izraelben, 16.10 Beszélgetés Joel Alonnal, 17.15 Cfát – a szent város, 17.45 Mese, 18.00 Híradó, 18.20 Maagan, 19.25 Mig a halál el nem választ (brit), 21.00 Híradó, 21.35 Herzilai beszélgetés, 22.00 Túl az óceánon (izraeli), 23.30 Egy magyar sztár Izraelben

Pozsony 1

12.40 Élet a természetben, 13.10 Azok a gyerekek nem is olyan rosszak, 14.00 XXL, 14.30 Érdekeségek magazinja, 15.00 Utikalauz, 15.40 A hét leg... Zvolenben, 16.10 Divat, 16.35 Szombat, 18.05 Hobbimagazin, 18.35 Ófelsége, a lakos, 19.10 Mese, 20.00 Szervusz, város!, 21.35 Bumm!, 22.20 Lonesome Dove (amer.), 23.55 Az emlékezet próbája (olasz–cseh)

Pozsony 2

13.20 Utolsó határ, 13.50 Személyiségek, 14.25 Magyar magazin, 15.25 Saját szavaival, 15.55 A nagy utazások, 16.55 Labdarúgás, 18.55 A fekete hegy, 19.20 Egyházi műsor, 19.30 Híradó, 20.00 Zúr (cseh), 21.40 Ázsia arca, 22.10 Dokumentumfilm

Markíza TV

7.00 Rajzfilmek, 9.30 Moesha (amer.), 10.00 Parker Lewis sohasem veszt, 10.30 Cobra (amer.), 11.30 A bolond köztünk van (amer.), 13.00 Deka, 14.00 Hongkongi csókok (francia), 16.30 Melrose Place, 17.30 Szórakoztató műsor, 18.00 Sunset Beach, 19.30 Harry és Hendersonok, 20.00 Sikereim titka (amer.), 21.55 Barátok (amer.), 22.20 Storyville (amer.), 0.35 Intim percek (olasz)

Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 12.00 Amerikai ifjúsági sorozatok, 17.05 Bugs, 18.00 Sport, 18.30 Nonstop nonszensz, 19.00 Kopasz krapek, 19.30 Híradó, 20.15 Az istenek a fejükre estek (botswanai), 22.00 Tohuvaobu, 22.45 Veszélyes vágyakozás (amer.), 0.20 Szenvedélyes gyilkosság (amer.)

Bécs 2

9.05 Moszkvai séta, 9.30 Filmek, 16.05 Ausztria képeskönyve, 16.30 Alpok–Duna–Adria, 17.05 Osztrák képek, 19.00 Ausztria ma, 20.15 Ó, én Ausztriám!, 22.25 Riportok, 23.50 Filmek

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hétről hétre, 12.00 Hírek, 12.10 Slágermúzeum, 13.00 Családi fészek, 14.30 Tallózó, 15.00 Zeneajánlat, 16.05 Kőszöntő, 17.45 Hírösszefoglaló

VASÁRNAP

Budapest 1

7.30 Gyerekeknek, 9.30 Delta 2000, 10.00 Tévemagiszter, 11.00 Református ifjúsági istentisztelet, 12.30 Mérés, 13.05 Vészhelyzet, 14.40 Taljánok Csiszmaországban, 15.40 Örömhír, 16.10 Walt Disney bemutatja, 17.10 Helló, Magyarország!, 17.55 Önök kérték!, 19.00 A Hét, 20.00 Játék határok nélkül, 21.20 A gazember (német), 23.00 A tánc világnapja,

TV 2

6.30 Gyerekeknek, 9.00 Szelek szárnyán (kanadai), 10.00 Szegény ember narancsa (amer.), 10.50 A delfin napja, 13.00 Nótaszó, 14.00 Rinaldo Rinaldini (német), 14.30 Következő áldozat (amer.), 16.15 Petrocelli (amer.), 17.05 Szelek szárnyán (kanadai), 18.00 A Szupercsapat, 20.00 Közkívánatra!, 22.00 Osztrigás Mici, 0.30 Egy város titkai: Amszterdam

RTL KLUB

7.00 Kölyökklub, 11.00 Felfedező úton a Robinson család, 11.30 Sweet Valley (amer.), 13.10 A leghitványabb állat a világon?, 14.05 Életveszélyben, 14.55 Angyal érintés (amer.), 15.45 Fantomas a Scotland Yard ellen (francia), 17.45 Road Show, 18.00 ZenÉSZ, 19.30 Csíiz!, 20.00 Végtelen szerelem (amer.), 22.00 Kaiser Klub, 22.30 Gyilkos sorok, 23.35 Országház

Duna TV

6.30 Hírek, 6.45 Élő egyház, 7.15 Mesék, 9.55 Kármel–hegyi Boldogszszony ünnepe, 11.15 Forrásvidek, 12.10 Lóverseny, 12.25 Álmodik az átlakert, 13.40 Száz vitéz, 14.25 Emlékek, 17.00 Talpalatnyi zöld, 17.40 Mese, 19.15 Rosencrantz és Guildenstern halott (amer.), 21.15 Fórum, 22.15 Megbocsáthatatlanul szeretem a földet

Pozsony 1

14.40 Szórakozzon velünk!, 15.20 Egyházi műsor, 16.10 Amerikai komédiák, 17.05 Természetfilm, 17.30 A természet világa, 18.50 Vetélkedő, 19.10 Esti mese, 20.00 Szórakoztató műsor, 21.10 Keresztül–kasul, 21.25 Visszhang, 21.40 Politikai szatíra, 22.00 Csillagvizsgáló, 22.50 Telesport, 23.05 A szlovák irodalom a képernyőn

Pozsony 2

12.45 A hét leg..., 13.15 Élő víz, 14.00 Saját szakállára (szlovák), 14.25 Műzeumi múmiák, 15.20 Brit awards '98, 17.00 Lóverseny, 18.15 A rák ellen, 18.30 Alfa, 19.30 Híradó, 20.00 Rendőrök és rendőrnők (francia), 21.35 Dokumentumfilm, 22.45 Stuart Mária

Markíza TV

7.00 Gyermekfilmek, 9.05 A törpikék, 9.30 Moesha, 10.00 Parker Lewis, 10.30 London calling, 11.00 Xena, 12.00 Szuperman (amer.), 13.00 Magas szőke férfi, felemás cipőben (francia), 15.00 MacGyver, 15.55 A férfiak inkább a szőkeket szeretik (amer.), 17.30 A teli ház, 18.00 Sunset Beach, 19.30 Harry és Hendersonok (amer.), 20.00 JAG (amer.), 20.55 Szórakoztató zunk!, 21.15 Barátok, 21.40 Rex felügyelő (francia), 22.45 Az első osztály (amer.), 23.55 Az én éjszakáim szebbek, mint a ti nappalaitok (francia)

Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 10.45 Sportképek, 11.30 Filmek, 18.00 Szivecském, 18.30 Vasárnapi sport, 19.25 Pénzcsináló, 20.15 Aszteróda (amer.), 22.55 Columbo, 0.15 A vád tanúja (amer.)

Bécs 2

9.05 Késő szerelem (osztrák), 10.35 A kultúra hete, 12.30 Tájékozódás, 13.30 Kisebbségeknek, 14.30 Vadon élő állatok, 15.00 Rendőri körzet, 15.30 Szűzek háborúja (osztrák), 17.05 Idősek klubja, 17.55 Hársfa utca, 20.15 Népzenei műsor, 21.55 Neruda postása (olasz), 23.50 A halál követe (német)

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hírek, 9.15 Világosság, 9.45 Reneszansz zene, 10.25 Kölyökvilág, 11.00 Kulturális körkép, 12.10 Rende-vű, 15.00 Irodalmi mozaik, 15.30 Hazai tájakon, 16.00 Hírek

HÉTFŐ

Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.30 Bor és hatalom, 10.05 Szünidőre, 13.00 Glóbusz, 14.00 Nemzetiségi magazinok, 15.00 Derrick, 16.00 Gyerekeknek, 16.30 Öregberény, 17.00 Délutáni rendelés, 17.55 Gyerekeknek!, 18.10 Mixishow, 18.35 A nagykövet asszony (német), 19.30 Híradó, 20.00 Az árnyékember (német), 21.05 Nyitott száj, 22.05 Aktuális, 22.35 Háló, 23.05 Habanera (spanyol)

TV 2

6.30 Jó reggelt, Magyarország!, 9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Hétköznapok tudománya, 13.55 Satöbbi, 14.55 Csupacsupa élet, 15.25 Igazi szellemítők, 15.50 Willy Fog utazása a Föld körponti felé, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupa-csupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gadgok és szépek, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Columbo (amer.), 21.30 Egy úr az úrból (amer.), 22.00 Tények, 23.00 Petrocelli

RTL KLUB

6.30 Jó reggelt!, 9.00 Ismétlések, 11.30 Az első csók (francia), 13.20 Receptklub, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.45 Rajzfilmklub, 16.05 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders, 19.00 Híradó, 19.30 Fókusz, 20.00 Felelősségük teljes tudatában (amer.), 21.40 Vészhelyzet (amer.)

Duna TV

5.30 Hírek, 9.05 Szünidei matiné, 10.15 Közép–Európai Magazin, 12.35 Operamesék, 13.30 Borsos Miklós, 13.45 Ami igaz, az igaz, 14.00 Zengő abcé, 14.10 Tarkabarka, 15.10 Medvecukor, 15.45 Nyelvörző, 16.20 Katedra nélkül, 17.05 Az aranylók patak (francia), 17.30 Mese, 18.20 Műkincsvadászok (olasz), 19.20 Hogyan segíti Magyarország az Egyesült Államokat?, 20.05 Police, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.40 Ezredvégi krónika, 22.50 Találkozáskor Leszek Kolakowskival, 23.25 Lassítás

Pozsony 1

13.15 Szervusz, város!, 14.45 Egészség magazin, 15.05 Hitparádé, 16.30 Redline, 17.00 Ég és föld között, 17.20 Egészségügy titkok nélkül, 17.35 A csodálatos iskolabusz, 18.00 Fogyszótok klubja, 18.35 Póker, 18.50 Történelmi naptár, 19.10 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Fiút a karjaidba (szlovák), 21.00 Portré, 21.35 Miller és Mueller

Pozsony 2

17.50 Motorosok magazinja, 18.25 Esti mese, 18.35 Szenvedélyek, 19.30 Híradó, 20.05 Szombat, 21.30 Hírek, 22.25 Erővonalak, 23.25 Komolyzene

Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Superman, 11.00 A gyógyszerár, 11.30 Tűz, 12.00 Star Trek, 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 SeaQuest (amer.), 17.00 Fekete gyöngy, 18.00 Dallas, 19.30 Harry és Hendersonok, 20.00 Visszatérés Édenbe (ausztrál), 20.55 Párbeszéd, 22.00 Millénium (amer.), 22.45 Hírek, 23.05 Topsport, 23.40 Zeman öngy hárminc esete (cseh), 1.00 Forró vonal

Bécs 1

6.05 Gyerekeknek, 9.00 Ismétlések, 11.45 Gyerekeknek, 14.50 Sorozatok, 19.00 A dadus, 19.30 Híradó, 20.15 A szerelmesfilm (német), 21.40 Az álomanó (német), 23.20 Nash Bridges (amer.), 0.05 Catlow (amer.), 1.40 Aszteroida (amer.)

Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 15.30 Vetélkedő, 16.00 Az öreg (amer.), 17.05 Isten hozta Ausztriában, 20.15 Az összes lányom (német), 21.05 Téma, 22.30 Kultúra, 1.00 Filmek

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Sportmagazin, 14.30 Világosság, 15.05 Pavilon

JÚLIUS 18-TÓL 24-IG

KEDD

Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.05 Szünidőre, 11.00 Walt Disney bemutatja, 13.05 Glóbusz, 14.05 A pap felesége (olasz), 15.55 Gyerekeknek!, 16.25 Öregberény, 17.00 Családorvos, 17.15 Ki marad a végén?, 17.40 Életjel, 17.45 Körzeti híradók, 18.00 Katolikus krónika, 18.20 Gyerekeknek!, 18.35 A nagykövetasszony (német), 19.30 Híradó, 20.00 Tattingos (amer.), 21.00 Kriminális, 21.30 Telemázi, 22.00 Aktuális, 22.30 Publikum, 23.05 Roncsfilm (magyar)

TV 2

9.00 Dél előtt a tv 2-vel, 12.00 Nótaszó, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Kik, 13.30 Stádium, 13.45 A tegnapi csodái, 13.55 Satöbbi, 14.55 Csupa-csupa élet, 15.25 Bölcs törpék a világ körül, 15.50 Willy Fog utazása a Föld középpontja felé, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupa-csupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Herkules (amer.), 20.45 Kaméleon, 21.30 Családban marad (amer.), 22.00 Tények, 23.00 Columbo

RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.10 Élettér, 13.20 Receptklub, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.25 Kliplklub, 14.45 Rajzfilmklub, 16.05 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders, 19.00 Híradó, 19.30 Fókusz, 20.00 Serpico (amer.), 22.10 MMM, 23.25 Zsaruzsenik (német), 0.15 Kettős bevetés

Duna TV

5.30 Virradóra, 9.05 Forrásvidék, 10.40 Az első száz év, 13.45 Lassítás, 14.50 Műincsvadászok (olasz), 15.50 Kalandok Kythera szigetén (ausztrál), 16.20 Katedra nélkül, 17.05 Harmonia, 17.35 Mese, 18.20 Gazdakör, 18.55 Portugália, 19.50 Trópusi hőség (kanadai), 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.40 A tigris (olasz), 23.45 A jazz nagy pillanatai

Pozsony 1

13.45 Zúr, 15.55 Bumm!, 16.30 Kontaktus stúdió, 17.30 Magas lovon (amer.), 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Vetélkedő, 19.10 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 A forgóajtó (kanadai), 21.45 Keresztül-kasul, 22.15 Vonalban a rendőrség, 22.20 Dokumentumfilm

Pozsony 2

17.40 Egyházi műsor, 18.25 Esti mese, 18.40 Quinn doktornő, 19.30 Híradó, 20.00 Arany és ezüst pavilon, 20.30 Sport külföldön, 21.00 Motoros magazin, 21.30 Híradó, 22.00 Időjárás, 22.15 Póker, 22.25 Politikai szatíra, 22.45 Zenés műsor

Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Zeman őrnagy harcinc esete (cseh), 12.00 Star Trek, 13.00 Szervusz, doki bácsi!, 14.00 L. L. mennybemenetele (cseh), 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 SeaQuest, 18.00 Dallas, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 A török (amer.), 21.40 Még egyszer, 22.20 Első fokú gyilkosság (amer.), 23.15 Magnum, 0.10 Babilon 5

Bécs 1

6.15 Confetti-tévé, 8.45 Ismétlések, 10.15 Zuhánorepülés az időn át (brit), 11.45 Confetti-tévé, 14.50 SeaQuest DSV, 20.15 A férfi az ágy szélén (német), 21.35 Airport (amer.), 0.00 Golden Gate (amer.), 1.45 Fedőneve: Smaragd (amer.)

Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 15.30 Vetélkedő, 16.00 Az Óreg (német), 20.15 Univerzum, 21.05 Riportmagazin, 22.00 Híradó, 22.30 A hét riporta, 23.10 Férfisztriptiz, 0.30 Pearl, 2.55 Férfiak a fiúk városából (amer.)

A Szlovák Rádió

magyar adása

14.10 Angol nyelvlecke, 14.20 Népi muzsika, 14.30 Hazai tájakon, 15.05 Pavilon

SZERDA

Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.05 Szünidőre, 13.00 Glóbusz, 14.00 Nemzetiségi magazinok, 15.30 Gyerekeknek!, 16.25 Öregberény, 17.00 Civil kurázi, 17.15 Körzeti magazinok, 18.00 HIT-köznapok, 18.20 Gyerekeknek!, 18.35 A nagykövetasszony (német), 19.30 Híradó, 20.00 A szemtanú (brit), 21.40 Aktuális, 22.10 Szabad verseny, 22.40 Mario és a varázsló (német)

TV 2

9.00 Dél előtt a tv 2-vel, 10.40 Frankie, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Titokzatos természet, 13.55 Satöbbi, 14.55 Csupa-csupa élet, 15.25 Bölcs törpék a világ körül, 15.50 Willy Fog utazása a Föld középpontja felé, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupa-csupa élet, 17.30 Baywatch, 18.25 Mindent tudni akarok!, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.00 Tények, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Kedves nővérek (német), 20.45 A hegyi doktor, 21.30 Családi kötelékek (amer.), 22.00 Tények, 23.00 Herkules (amer.)

RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.25 Kliplklub, 14.45 Rajzfilmklub, 16.05 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders (amer.), 19.30 Fókusz, 20.00 Cobra 11 (német), 20.55 Brooklyn South (amer.), 22.00 Kész átverés, 22.30 Három asszony, három történet (francia)

Duna TV

5.30 Virradóra, 9.05 Szünidei matiné, 9.55 Gazdakör, 10.30 A leányvári boszorkány (magyar), 11.50 Néptáncok, 12.20 Lovasverseny, 13.20 Kard és hűség (brit), 14.55 A tenger nomádjai, 15.25 Max és Móri, 15.35 A kincses sziget térképe, 16.00 Katedra nélkül, 17.40 Mese, 18.20 Régiók, 18.55 Othello Gyulaházán (magyar), 20.25 Nagymesterek kamarazenéje, 20.45 Esti kérdés, 21.40 A fa ágai (indiai)

Pozsony 1

14.10 Vita, 15.20 Kontaktus stúdió, 16.30 Gyerekeknek, 17.30 Mecki és barátai (német), 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Vetélkedő, 18.50 Főzőcske, 19.10 Esti mese, 20.00 A két óceán (amer.), 20.45 Dokumentumfilm, 20.55 Sajtóklub, 21.35 A viccesebb nyer, 22.20 Az idő tükrözése, 23.45 Art spectrum

Pozsony 2

17.55 Sürgősségi hívás, 18.25 Esti mese, 18.40 Stefánia, 19.30 Híradó, 20.00 Chabert tábornok (francia), 21.30 Híradó, 22.00 Időjárás, 22.15 Póker, 22.30 Miért?

Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Superman, 11.00 A gyógyszerész (spanyol), 12.00 Star Trek, 13.00 Nincs probléma!, 14.00 A zöld völgy barátai (cseh), 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 SeaQuest (amer.), 17.00 A fekete gyöngy (argentin), 18.00 Dallas, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 Fantomas haragszik (francia), 21.40 Párbeszéd, 22.35 Morka Lazarová (cseh), 1.35 Babilon 5

Bécs 1

6.20 Confetti-tévé, 8.50 Sorozatok, 10.00 Airport (amer.), 11.45 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 19.30 Híradó, 20.15 A kaméleon imája (amer.), 21.40 Vaskereszt 2 (német), 23.30 Rózsabimbó (amer.), 1.30 Egy bajnok szíve (kanadai), 3.05 Egészség (amer.), 4.40 A gorilla veszélyben (francia)

Bécs 2

9.05 Columbo, 10.35 Gazdagok és szépek, 12.10 Riportmagazin, 13.10 Sorozatok, 15.30 Vetélkedő, 16.10 Az Óreg, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 20.15 Klinika a pálmák alatt (német), 22.00 Híradó, 22.30 Fókusz, 1.00 Roseanne

A Szlovák Rádió

magyar adása

14.10 A rádió zenei archívumból, 14.30 Kulturális körkép, 15.05 Pavilon

CSÜTÖRTÖK

Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.10 Szünidőre!, 13.00 Miro (spanyol), 14.00 Nemzetiségi magazinok, 15.20 Gyerekeknek!, 15.50 Túskevár, 16.20 Öregberény, 17.00 Poszítív, 17.15 Házimozi, 18.00 Gondolatok az ünnepről, 18.20 Gyerekeknek!, 18.35 A nagykövetasszony (német), 19.30 Híradó, 20.00 Kisváros, 20.35 Telefoniskasszonyok (brit), 21.10 Kerge város, 21.30 Exkluzív, 21.15 Aktuális, 22.25 Habanera (spanyol-kubai)

TV 2

6.30 Jó reggelt, Magyarország!, 9.00 Dél előtt a tv 2-vel, 12.00 Segíts magadon!, 13.00 Szinkép, 13.45 A tegnapi csodái, 13.55 Satöbbi, 14.55 Csupa-csupa élet, 15.25 Bölcs törpék a világ körül (spanyol), 15.50 Willy Fog utazása a Föld középpontja felé, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupa-csupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.00 Tények, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Forró nyomon, 20.50 Rex felügyelő, 22.00 Tények, 23.00 Magnum

RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt! (mexikói), 14.25 Kliplklub, 14.45 Rajzfilmklub, 16.05 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders, 19.30 Fókusz, 20.00 Extralarge (olasz), 21.40 Fekete vipera (angol), 22.15 Megdöbbentő világ, 23.30 MMM

Duna TV

5.30 Virradóra, 9.05 Felelet az életnek, 9.45 Régiók, 10.25 Paradicsom az emlek, 10.50 Trópusi hőség, 12.20 Szlovákia emlékei, 13.45 A ló és az ember, 14.40 Csofátatos vízi utak, 15.25 Max és Móri, 15.30 Kalandok Kythera szigetén, 16.00 Katedra nélkül, 17.00 Figyelj!, 17.35 Mese, 18.00 Híradó, 18.20 Váltó, 18.55 Mairget (francia), 20.20 A nagymama pincéje és a musmus, 20.40 Olpercek, 20.45 Esti kérdés, 21.40 Fehér éjszakák, 22.25 Caligula (magyar), 23.20 In memoriam Kaposi Tamás

Pozsony 1

14.00 A sas megmentése, 14.15 A legyőzhetetlen Vilma, 14.40 Gyerekeknek, 15.50 Dokumentumfilm, 16.30 Kontaktus stúdió, 17.30 Turisztikai magazin, 18.00 Szerencsekerék, 19.10 Esti mese, 20.00 Quinn doktornő (amer.), 20.50 Élő víz, 21.00 Bingó, 22.50 Film és videó

Pozsony 2

18.25 Esti mese, 18.35 Guinea, 19.30 Híradó, 20.00 Téma, 21.00 On line, 21.30 Híradó, 22.05 Telesport, 22.25 Németszág

Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Onassis, a leggazdagabb ember a világon, 12.00 Star Trek, 13.00 Anna a zöld házból, 14.00 Barátok a Zöld völgyből, 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 SeaQuest (amer.), 17.00 A fekete gyöngy (argentin), 18.00 Dallas, 19.00 Híradó, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 JAG (amer.), 20.55 Szórakoztató műsor, 22.30 Az első fokú gyilkosság (amer.), 23.25 A Föld, 0.05 Babilon 5 (amer.)

Bécs 1

6.00 Gyerekeknek, 8.55 Ismétlések, 9.45 Vigyázat, vadnyugat! (olasz), 11.45 Gyerekeknek, 14.50 Sorozatok, 15.40 Sorozatok, 19.30 Híradó, 20.15 Stockinger (osztrák), 21.05 Splash!, 22.00 X-akták (amer.), 23.25 Műtárgyak

Bécs 2

9.05 Kórház a pálmák alatt, 10.35 Gazdagok és szépek, 12.30 Kvíz 21, 13.10 Sorozatok, 15.30 Vetélkedő, 16.00 Az Óreg (német), 18.50 Mesterszakácsok, 19.00 Tartományi hírek, 20.15 Univerzum, 22.30 Schilling, 23.00 Két férfi, egy eset, 0.30 Pearl

A Szlovák Rádió

magyar adása

14.10 Helyesen szlovákul, 14.15 Szonok, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.05 Pavilon

PÉNTEK

Budapest 1

9.35 Bor és hatalom, 10.10 Szünidőre, 13.05 Forma 1, 14.05 Gyerekeknek!, 15.15 A Terra-misszió, 15.50 Múzeumosi, 16.25 Úrgamák, 17.00 Egygyűrűk, 17.30 Téka, 17.40 Körzeti híradók, 18.00 Ablak, 19.00 Familia Kft., 19.30 Híradó, 20.00 Visszatérés Édenbe (ausztrál), 20.50 hat VOLT, 21.00 A férfi, akit megöltem (olasz-francia), 22.40 Aktuális, 23.10 Kapcsolat koncert

TV 2

6.30 Jó reggelt, 9.00 Dél előtt a tv 2-vel, 11.00 Satöbbi, 12.00 Gyökereink, 13.30 Stádium, 13.45 A tegnapi csodái, 13.55 Satöbbi, 14.55 Csupa-csupa élet, 15.25 Bölcs törpék a világ körül, 15.50 Willy Fog utazása a Föld középpontja felé, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupa-csupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Trükkös halál (amer.), 22.00 Tények, 23.00 A halál hálójában (amer.)

RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.25 Kliplklub, 14.45 Rajzfilmklub, 16.05 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders, 19.30 Fókusz, 20.00 A jó fiúk feketében járnak (amer.), 21.40 Életveszélyben, 22.55 RTL Night Klub

Duna TV

5.30 Virradóra, 9.05 Szünidei matiné, 9.55 Sok hűség semmiért (magyar), 12.05 Lapozó, 12.45 Talpalatnyi zöld, 13.25 Magyar évszázadok, 14.05 Hungaria Litterata, 14.50 Hubertus, 16.05 Miénk a tér, 17.35 Mese, 18.00 Híradó, 18.20 Közép-Európai Magazin, 18.55 Összkep, 20.20 Gyilkosság zárójelben, 20.40 Cseh Tamás énekel, 20.45 Esti kérdés, 21.40 Fogadkozások és hazugságok (amer.)

Pozsony 1

14.30 Ismétlések, 15.10 Amerikai komédiák, 16.30 Hét határon túl, 16.55 Szlovák énekesek, 17.15 Catwalk, 18.00 Nagyszombati képeslap, 18.50 Kultúra, 19.10 Esti mese, 20.00 Euro-Profi '98, 21.00 Köztünk élnek, 21.30 Extradíció (lengyel), 22.25 A főbűnös (angol)

Pozsony 2

17.30 Énekeljen velünk, 18.25 Esti mese, 18.40 Stefánia, 19.30 Híradó, 20.00 Mellékhatások (kanadai), 20.45 Szórakoztató műsor, 21.30 Híradó, 22.10 Telesport, 22.10 A maffia (amer.), 22.45 Póker, 23.00 A jazz én vagyok

Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Superman, 10.55 A gyógyszerész, 12.00 Star Trek, 13.00 Anna a zöld házból, 13.30 Tarzan, 14.00 Barátok a Zöld völgyből (cseh), 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 SeaQuest, 17.00 A fekete gyöngy (argentin), 18.00 Beverly Hills, 90210, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 Fantomas (francia), 21.40 Barátok (amer.), 22.05 Badarságok, 22.15 Vészhelyzet, 23.20 A holtak visszatérnek (brit)

Bécs 1

6.10 Gyerekeknek, 8.40 Sorozatok, 9.25 Kid Galahad (amer.), 11.00 Forma-1, 12.00 Gyerekeknek, 14.50 Sorozatok, 20.15 Labdarúgás, 22.30 Acéllövők (amer.), 0.20 Hardware (brit), 1.10 Vaskereszt (német), 3.20 Rablók és pandúrok (amer.), 4.50 Úrszeker

Bécs 2

9.05 Szerlem illúzói nélkül (NSZK), 10.30 Salzburgi Ünnepi Játékok, 13.10 Sorozatok, 15.30 Vetélkedő, 16.00 Az Óreg, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.00 Tartományi hírek, 20.15 Az óber, 21.15 Hétköznapi történetek, 22.35 Modern idők, 23.05 Nyári románcok

A Szlovák Rádió

magyar adása

14.10 Popmix, 14.30 Kölyökvilág, 15.10 Pavilon

Komáromi nagy napok 1848/49-ben

(Folytatás az előző számból)
Július 30.

Gyallára vonultunk vissza. Én a szentpéteri szőlőkhöz előrsre rendeltetem, hol Rakovszky előőrseivel kellett összekötésben lennem, a gyallai szőlőknél pedig a 64. zászlóaljjal kapcsoltam össze őrszemeimet. Délután azonban a 18. zászlóaljtól Bulcsú jött felváltani fél századdal, mert a mieink expedícióra mennek; mire Gyallára érkeztem, már azok rég elmentek két ágyúval kémszemlére Martosra, a Vág mellé, honnan késő éjjel egyes ágyúvéseket hallottunk. Ezen kémszemle eredményét a másnap visszaérkezettek így beszélték el: az ellen a Vág tulsó partján Keszegfalvánál a híd felszedésével foglalkozott, mikor ők észrevétlenül egészen a parthoz jutottak és átkartcsoltak (embereink pedig zászlóalji sortűzet löttek át), de fájdalom, túlról magyar hangok is hallatszának, hihető, hogy a falusi nép is velük dolgozott. Erre a faluban erősen verték a hívót, és eltakarodván a német, a mieink megpihenve visszajöttek.

Augusztus 2.

Komáromba bevonultunk. Gyalláról 10 órakerékeléssel megindulván, midőn a hídra értünk, sokat szenvedett zászlónkat mint zászlótestet kiterjesztettem; „éljen a magyar” kiáltással fogadtak bennünket a lakosok; így a városon keresztül és a Nagy-Dunán át tábora szálltunk. A vidékről tömérdek fát, szénát szállítottak be a komáromi vár számára. Parancs érkezett este, hogy mindenki készen tartsa magát, a legénység bornyúját hon hagyja. A Sándorok még este elmentek Komárom felé.

Augusztus 3.

A nevezetes ácsi ütközet, Klapka dicsősége ügyesen tervezve, még ügyesebben volt kivívva. Ascher-

mann hajnalban Almás felé kerítette az ellent, mi Mocsá felé haladtunk előre; az ellen mindenünnen honvédek látva előbukkani, gyorsan vonult vissza, alig tett néhány ágyúlövést. Tömérdek zsákmányt, többi közt öt-ezer marhát fogtak el a mieink. Az ácsi erdőben minden sátorukat az otthagyt ebéddel együtt, sokan órájukat, tajtpipájukat, sőt ezüstkanalukat is — éppen ebédet ettek — otfeledek. Ács körül egyszerre puska-lövéssel fogadtak bennünket, ekkor egy közülünk megsebesült, és a 64. zászlóaljából egy meghalt. Az ellen Ács körül meg nem állt, hanem retirált (...) A Csémi sáncnál azonban ellenállásra találtak a mieink, s azt az 57. és 15. zászlóaljnak rohammal kellett bevennie; ott történt egyedül nagyobb veszteségünk, mely talán 15 emberből állott, a nehéz sebesülteket is idezámitván; a roham után elfoglalván mieink a sáncot. Mi Ácson fölül telepedtünk le.

Augusztus 4.

Az ellen ágyúzott át a szigetből a mieinkre siker nélkül, mert nem akadályozhatta meg azon 30 terhes hajó lefoglalását, mely kész hajóul kínálkozott a Duna-parton; egyikben kétszersült (de nem pozsonyi), másikkban kávé, cukor, rizs; harmadikban szivar, dohány; a többiben gabona, liszt, szalonna, pálinka, gyolcs és más ruhanemű volt nagy mennyiségben. Ezt lassankint a várba hordták, és később részletekben kiosztották a honvédek között.

Augusztus 5.

Ma hozták be Komáromba az ellen tábori patikáját nyolc orvossal; mindezt Bábólnán találták. Ezeket kívül tömérdek lőszert. (...)

Augusztus 8.

A mai városi tanácsülés elrendelte a 200 ezer pfrt. kölcsönt a várórizet részére.

Augusztus 11.

Mindenféle álhírek keringenek. (...)

Augusztus 12.

Híre járt, hogy Görgey 25 ezer muszkát kergetett a Sajóba. Az angol intervenció pontjait mint hiteles hírt beszélék ekképpen: 1/ Az orosz takarodjék ki országunkból augusztus 16-ig, különben az angol betör országába; 2/ Ausztria köteles Magyarország minden hadiköltségeit megtéríteni; 3/ Magyarország szabadon válasszon királyt az ausztriai házból; 4/ Fiume blokkírozassék a hozzá tartozó Tengeremlékkel a magyarok részére. — Az egészet elhitte volna a nép, csak a 4. pontban szeretett kételkedni! — Győrben nagy templomi ünnepély tartott, mely alkalommal az érdemjelek kiosztattak a 3. augusztusi ütközetben kitűnt zászlóaljak részére: a 15., 57. zászlóaljak a 31. érdemjellel, a honvédek vörös sikkával. A 37. zászlóaljnak zászlója is 3. számú érdemjelt kapott.

(Folytatása következik)

id. Szinnyei József

Olvastamár?

Annak, aki látta a Farinelli, a kasztrált című filmet, ismerős lesz **Margriet De Moor**, a világhírű holland író Európa Könyvkiadó gondozásában megjelent regényének, **A virtuóznak** a témája. A XVIII. században játszódó mű hősnője, a nyitott házasságban, csak az élvezeteknek élő Carlotta grófnő szenvedélyes szerelemre lobban Gasparo Conti, a gyönyörű testű, csodálatos tehetségű kasztrált szopránénekes iránt. Carlotta érdeklődését már kislány korában felkellette a templomban éneklő, anyagi hangú kisfiú, akit kapzsi apja egy kártyaadósság ellenében adott el, beleegyezve, hogy az alig tízenkét esztendősi fiút alávéssék az akkor oly gyakori műtétnél, mellyel csodálatos hangú énekeseket biztosítottak a templomi kórusokba. Amikor újra találkoznak, Gasparo már a nápolyi udvar ünnepelt

kedvence, annak a nápolyi udvarnak, ahol a futó kalandok, testi örömök szabad és önfeléd kiélvezésével csak a zene, az operaelőadások szenvedélyes élvezete veszi fel a versenyt. Ebben az időben éli fénykorát a barokk opera, s Conti, aki már sikerrel vendégszerepelt Händelnél Londonban, a nápolyi arisztokráciát is elbűvöli varázslatos hangjával. A fiatal grófnő egész volóját betölti a szép ifjú iránt érzett szenvedélyes szerelem, talán mert homályosan érzi, hogy a kasztráltban magát az elmúlást szereti — hiszen egy korszak, egy életforma az, ami a végéhez közeledik —, maga a mulandóság ragadja meg ennek az előadásmódnak és zenei kultúrának a tovább már nem fokozható kifinomultságában.

—nkzs—

Lapok egy kisváros múltjából

Tűz, víz, földrengés

(Folytatás)

Az ünnepnapok megülesére vonatkozólag is találunk ez időből két rendeletet; az egyik a szindarabok s egyéb látványosságok előadását tiltja az ünnepnapokon, azon hozzáadással, hogy ilyenkor a kereskedők is zárva tartásuk boltjaikat, s a templom előtti téren jószágának eldobása mellett üzletet nyitni senki ne merészeljen. A másik rendelet a biliárdozóknak szól, amennyiben a biliárdjáték vasár- és ünnepnapokon délután egy óráig tiltatik úgy a kávéházakban, mint korcsmákban, s csak délutáni négytől esti tízig engedtetik meg. A földrengés után öt évre betiltatott a zene, még ezen öt év letelte után is csak bizonyos korlátozással engedtetett meg.

Még fel sem épült a város a földrengés után, még el sem tűntek annak szomorú jelei, midőn egy új, majdnem hasonló nagyságú csapás érte Komáromot.

1767. május 26-án déli tizenkét órakerékeléssel, dühöngő orkán alkalmával, Dudás, alias Mészáros Istvánné házánál tűz ütven ki, rövid három óra leforgása alatt 256 ház lett hamuvá és 2226 személy hajléktalan koldussá. A tűz oly rohamosan terjedt, hogy egyszerre 10 utcában égett, s így mentésről szó sem igen lehetett. Leégett az egész Pihegő utca, a Tolnai utcában 28, Árokhatón 2, a Mester utcában 18, a Szekér utcában és a Velenében 111, a Vág-soron 42, a Váralján 6, a Gombai közben 22, melyek nagyobb-részt porig égtek, számtalan baromfi, ló, tehén és sertésen kívül egy gyermek is a tűz áldozata lón.

Még be sem következett e nagy tűzvész év-

fordulója, midőn május 11-én ismét hasonló nagyságú csapás érte Komárom lakóit, amennyiben e napon a város kellős közepében 137 nagyobb és tekintélyesebb ház lett ismét a lángok martalékává. Ezek és hasonló csapások annyira kimeríték a város lakóit, hogy még a jobbmódúak is alamizsnából voltak kénytelenek tengődni. Hála a gondviselésnek, jószívű adakozók nem hiányoztak, s igen számosan áldoztak kisebb-nagyobb összegeket a folytonos csapások súlya alatt már-már roskadozó lakóknak. Hogy többet ne említsünk, a kincstár maga 4762 frt 2/5 krajcárnyi segílyt osztott ki... Maga „a városi tekintetes magisztrátus pedig e mostani szomorú környüállásokhoz képest jelenteni kívánja a következő rendelkezéseket, úgymint:

1. Mivelhogy ily sok szomorú történetek esnek városunkban, ennél fogva, hogy minden háznál hordóban vagy kádban víz, lajtörja és lámpás legyen mindenkoron készen, elmulasztathatlanul szükséges.

2. Hogy tűzi veszedelmek, mikor sötét vagygon, minden háznál égő lámpás akasztassék ki — vagy kézben tartassék és a komisszárius uraiméknak rendelkezése szerint ki-ki, mikor a sor rá kerül, strázsát állítson ki.

3. A tűzhöz asszonyoknak, leányoknak és gyermekeknek odamenni tiltatik, mivel ezek magok nem dolgoznak ottan, sőt akik foglalatostkodnak a tüztöltésben és vízfordásban, azokat is akadályoztatják. És ha ottan csavagó s csak szájokat tátó emberek, asszonyok és leányok valamint kedvetlen eligazítást kapnak, magoknak tulajdonítsák.

5. Mivel ezen nemes városban az alamizsnára méltó személyek iránt elégséges és jó rendelés vagygon, s a lakosoknak kegyes és bőséges adakozásukból, minden héten készpénzt kapnak, tehát sem ezeknek, sem pedig más csavagóknak, idegeneknek és gyermekeknek házaknál koldulni nem szabad; kik pedig tovább is koldulni tapasztaltatnak, azokat a városi lakosok, a nemes város házána adják fel.

8. Az is meg vagygon tiltva, hogy a Duna-sorokon levő házak előtt, utcák végén és udvarokban és kertekben és istállóknak ne dohányozzanak, még is sok maga gondatlan emberek, illetén tilalmas helyeken pipázni tapasztaltatnak, arra nézve kik feladatnak, bizonyosak lehetnek, hogy keményen és példásan meg fognak büntettetni!

9. Szomszédból szomszédba (az eddig való rossz szokás szerint) akármely edényben perjéti vagy tüzet vinni nem szabad; mind aki visz, mind pedig akitől viszi, meg fognak büntettetni keményen.

10. Mostanában estvéli 8 óra után, majd a nyáron pedig 9 óra után lámpás nélkül a városban járni nem szabad. Aki különösen cselekszik, arestomba fog az arra vigyázók által hozattatni stb.”

De a későbbben kiadott rendelet sem óvta meg a várost a tűzveszélyektől; mert e század végén még többször pusztított az Komáromban; de az általuk okozott károk úgyiszólván feledésbe mentek az 1783-i földrengés által okozott újabb csapás mellett.

(Folytatása következik)

A MEVOS-ZSP Kolárovo, Tmavská 12 ☎ 0819/942 635

tudatja vásárlóival, hogy
kerti, hajlított bútorok,
hintapadok gyártását
végzi egyéni
megrendelések alapján.



Érdeklődni lehet áruházi üzletünkben,
vagy telefonon az esti órákban.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Mélyszégyen gyászunkban köszönetünket fejezzük ki minden kedves rokonnak, barátunk, szomszédoknak, volt munkatársaknak és mindazoknak, akik 1998. július 7-én elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe édesapánkat



Telekes Lajost,

akit a kegyetlen halál életének 72. évében ragadott ki szerettei köréből.

Köszönjük a sok virágot, koszorút és az őszinte részvétnyilvánításokat, melyekkel igyekeztek enyhíteni mély fájdalmunkat.

A gyászoló család

MEGEMLÉKEZÉSEK

Szomorú szívvel emlékezünk halálának első évfordulóján

Telekes Lajosné,
szül. Pálovics Irénre,

akit a kegyetlen halál 1997. július 11-én, életének 65. évében ragadott ki szerettei köréből.

Szeretetét és jóságát soha nem feledjük.

Gyászoló gyermekei családjukkal



*Oly csend van így nélkülöd,
hogy szinte hallani,
amit még utoljára akartál mondani.*
Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk halálának negyedik évfordulóján

Tokodi Margitra

(Bücs),

akit a kegyetlen halál 67 éves korában, 1994. július 21-én ragadott ki szerettei köréből.

Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot.

Emlékét és szeretetét örökké őrző férje és a rokonság.

*Elcsitult a szív, mely értünk dobogott,
pihen a kéz, mely értünk dolgozott.*
Fájó szívvel emlékezünk ezen a szomorú 5. évfordulón

Kürti Imrére

(Nagysziget),

aki 1993. július 9-én távozott szerettei köréből.

Emlékét őrző szerető felesége és családja

Fájó szívvel emlékezünk a drága édesapára és nagyapára,

Molnár Sándorra

(Gúta),

aki 1997. július 17-én, 58. évében távozott szerettei köréből.

Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú első évfordulón.

Emlékét örökké őrző fia, lánya, menyje, veje, unokája és az egész rokonság.



APRÓHIRDETÉSEK

• **ÁRUSZÁLLÍTÁST, fuvarozást** vállalkoz AVIA-val. Telefonszám: 0819/700 343.

• **Redőnyök most megrendelhetők kedvezményes áron.** Cím: ERGOLEX, Nemesócsa, telefonszám: 0819/796 425.

• **Eladó** kertés családi ház Komáromban (központi fűtés, 3 szoba, összkomfort) garázzsal. Telefonszám: 0819/700 469 (16 és 20 óra között).

• **Eladó** 110–120 kg-os hízósertés. Irányár 43 Sk/kg. Telefonszám: 0819/741 342.

A Szlovák Befektetési Biztosító

– SIP – munkatársakat keres. Telefonszám: 0819/702 764, 726 374.

• **Eladó** Citroen BX19TRD. Gyártási év: 1989. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/741 114 (18 órától).

• **Predám** Citroen BX 19 TRD. Rok výroby: 1989. Cena dohodou. Telefón: 0819/741 114 (po 18,00 hodine).

• **Újonnan épült, jól felszerelt balatoni nyaraló kiadó.** Telefonszám: 0036/96313859, 0036/20231239.

• **Eladó** jó állapotban lévő Romo combi mosógép. Telefonszám: 0818/760 37 58.

• **Okleveles kutyakozmetikus nyírást és fürdetést vállal.** Telefonszám: 0903 465 156.

• **Eladó** Szatelit Amstrad 300 erősségű 20 m kábelzsinórral, 1 m spicc kút leveréséhez, bogrács-tartó, bogrács, horognyelek és halászkellek, elektromos szauza 9 kW/380 V. Telefonszám: 0819/941 281.

• **Eladó** kitűnő állapotban lévő 1203-as teherautó. Cím: Staničná 37., Kolárovo.

• **Eladó** háromkombinációs, kék-fehér CAM babakocsi. Telefonszám: 0819/942 016.

• **Eladó** háromszobás lakás a VII. lakótelepen. Árban megegyezünk. Telefonszám: 703031, 726 732.

• **Hosszútávú, jól jövedelmező munka.** Telefonszám: 0905 646843.

• **Nemzetközi cég munkatársakat keres,** három szakterületen. Kereseti lehetőség 8–40 000 Sk. Telefonszám: 0903 421 101.

• **Kivételes munkalehetőség,** Komárom és környéke előnyben. Telefonszám: 0903 478585.

• **Eladó** szennyvíz kiszívására pumpa. Cím: Gúta, Mierová 106. Telefonszám: 942 705.

• **Predám** alebo vymením osobné auto Subaru 1800, 4 WD DLS combi, v dobrom technickom stave. Rok výroby: 1983, za Ladu 1200–1600 alebo dohodou. Telefón: 0905 504 426 alebo 0819/701 987.

• **Herba life** termékek. Telefonszám: 0819/726 570.

• **Eladó** fehér kisagy és háromkombinációs babakocsi (4000 Sk). Telefonszám: 0818/76 933 34.

• **Eladó** Lada 1500. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/711186.

• **Kütfúrás vállalkozás** magánszemélyeknek. Telefonszám: 0819/92 051.

• **Elcserélem** kétszobás komáromi lakásomat szoba-konyhásra. Telefonszám: 0819/720 368 (17 és 20 óra között).

• **Pekingi palotapincsi kiskutyák eladók.** Telefonszám: 0819/976 485 (20 és 22 óra között).

• **Eladók** választott malacok (1000 Sk/db). Telefonszám: 0905 624 857.

• **Eladó** háromszobás szövetkezeti lakás Komáromban, a Bauring lakótelepen. Telefonszám: 0819/741 048.

• **Marcelházán, a Radványi út 850/101. szám alatt bérbé adó** 2 helyiség (52 m²) üzletnek vagy vállalkozásra. Továbbá eladó drótfonatkező-gép. Telefonszám: 0819/79 8138.

• **Munkalehetőség.** Telefonszám: 0905 387 394.

• **Eladó** szódacsináló gép – palackóra (3000 Sk), kompresszor motorral 380 V (3000 Sk), búvárszivattyú 380 V (2000 Sk) és Dunamocson 1 ha szántóföld (20 000 Sk). Telefonszám: 0905 412 553.

• **Eladó** 16 áron lévő családi ház kerttel (Nagykeszi 250) és 16x16-os vadászpuska. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni lehet Ekelen, a Béke u. 451. szám alatt.

• **TIR — AVIÁRA** szakképzett sofőröket azonnal felveszek. Telefonszám: 0819/741 718.

• **Bérbe adom** élelmiszer-csemege üzletet Gútán teljes berendezéssel együtt (hűtők, kamragép, pirogütő) az Iskola utca 58. szám alatt. Telefonszám: 0905 645 857.

• **Német nyelvtanárt keresek** Komáromból. Cím a szerkesztőségben.

• **Átalakítás alatt lévő ház eladó** 10 áras telekkel Gútán, a Diófásor 47. szám alatt. Érdeklődni lehet Gútán, a Kvetná 9. szám alatt.

Autóülések és karosszéria kárpítjavítás Gútán. Telefonszám: 0819/942 902.

• **Predám** 50 árovú záhradu v Kameničnej (Čerpací rad). Voda, elektrika, prístup k plynu. Telefón: 0819/721 323.

• **Eladó** kb. 180 kg-os vágósertés. Cím: Tany, Iskola utca 24.

Külső és belső festést, tapéta leszedését, glettelést, valamint gipszkarton és kazettás mennyezet szerelését vállalom.
Telefonszám: 0819/711 158, 0903 467 155.

GRATULÁLUNK

Névnapijukon szeretettel
köszöntjük

július 18-án *Frigyes*

július 19-én *Emília*

július 20-án *Illés*

július 21-én *Dániel*

július 22-én *Magdolna*

július 23-án *Lenke*

július 24-én *Kinga*

nevű kedves olvasóinkat és
mindazokat, akik ezen a héten
ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Gútán: Molnár Zoltán és Kürti
Szilvia.

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban szü-
lettek: a komáromi Szénási Kál-
mán, a komáromi Beke Vince
Bence, a gyulamajori Vankó Ni-
kolas, az ógyallai Pšenák Tibor,
a komáromi Hajzer Tamás, a ko-
máromi Szabados József, a nagy-
keszi Hanesz Gábor, a pozsonyi
Navrat Péter, a bátorkeszi Jóba
Tivadar, a csalóközarányosi Pe-
ruczky Nikolett és a komáromi
Krkoska Alexandra.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örök-
re távoztak sorainkból: a
komáromi Lieskovský Alojz
(66 éves), a martosi Ötvös Jú-
lia (79 éves), a komáromi Ost-
rožlík Magdaléna (90-éves), a
komáromi Kokas Anna (84
éves), a komáromi Bukovič
Otfília (69 éves), a búcsi Kétyi
Margit (68 éves), a komáromi
Kohlós Klára (87 éves), a bú-
csi Farkas József (68 éves)
és a gútai Szabó Margit (79
éves).

Emléküket megőrizzük!

Dél-Komáromban
a Thermál fürdővel
szemben minőségi

ÚJBOROK

kaphatók üvegben
vagy karniában

Ezerjő	82 Ft/l
Olasz rizling	82 Ft/l
Muskotály	92 Ft/l
Kékfrankos	95 Ft/l

Nyitva:
minden nap
8-tól 19 óráig

LABDARÚGÁS

Az 1997-1998. évi
fiatalabb ifjúságiak II. ligájának
végső táblázata:

Nyitrai csoport	
Nyitrai FC B	26 19 4 3 74: 27 61
Verebély	26 18 3 5 75: 28 57
Tovarníky	26 16 4 6 84: 41 52
KFC	26 16 2 8 84: 51 50
Dunaszerd. B	26 15 5 6 66: 41 50
Tapolcsány	26 15 4 7 97: 40 49
Kálna	26 13 5 8 84: 53 44
Nyitrai Strojár	26 11 5 10 51: 52 38
Párkány	26 9 5 12 47: 47 32
Léva B	26 8 5 13 28: 45 29
Érsekújvári FS	26 6 7 13 34: 49 25
Vágsellye B	26 5 3 18 45: 71 18
Gúta	26 2 2 22 21:121 8
Mlyňany	26 1 2 23 18:128 5

Az 1997-1998. évi idősebb diá-
kok II. ligájának végső táblázata:
Nyitrai csoport:

Párkány	26 20 3 3 101: 22 63
Verebély	26 18 5 3 90: 22 59
Tapolcsány	26 19 1 6 109: 25 58
KFC	26 16 4 6 86: 32 52
Nyitrai FC	26 16 3 7 81: 27 51
Érsekújvári FS	26 15 3 8 69: 37 48
Gúta	26 14 2 10 82: 45 44
Léva B	26 12 4 10 58: 41 40
Dunaszerd. B	26 12 2 12 61: 48 38
Kálna	26 8 2 16 33: 68 26
Tovarníky	26 6 2 18 45: 85 20
Nyitrai Str.	26 4 4 18 39: 80 16
Vágsellye	26 3 0 23 25:149 9
Mlyňany	26 1 1 24 4:202 4

Szenior sportolók sikerei

Kassa

Az 1998. évi szenior szlovák
súlyemelő bajnokságot Kassán
rendezték meg. A 40-45 éves kor-
csoportban a 94 kg-os testsúlyig
4 súlyemelő versenyzett. A bajno-
ki címet Ján Štefánik, az ógyallai
Strojár sportolója szerezte meg,
aki lőkésben 100 kg-ot, szakítás-
ban pedig 77,5 kg-ot teljesített.

Eger

Az egeri 50-méteres sport-
uszodában nemzetközi szenior
úszóversenyt rendeztek. A 60-64
éves korcsoportban a komáromi
Bangha Dezső 400 méteres gyors-
súszásban 6:50 perces idővel
győzött. A 100-méteres gyors-
súszásban a szabadkai Boros László
(1:19,0 perc) mögött Bangha
Dezső 1:23,6 perccel második lett.

KÖSZÖNTŐK

Július 23-án ünnepli 23.
születésnapját

Csukás Tibor.

E szép ünnep alkalmából sok
boldogságot, erőt, egészséget
kíván édesapja, édesanyja és
testvére Imi.

Július 23-án ünnepli név-
napját a drága jó édesanya

Csukás Olga

Komáromban.

Ez ünnep alkalmából sok
boldogságot, erőt, egészséget és
még sok boldog névnapot kíván férje Tibi, fiai Imi és Tibi.



Július 14-én ünnepelte 54.
születésnapját és nyugdíjba
vonulását

Adamik Gizella

Gútán.

E szép kettős ünnep alkalmá-
ból gratulál és sok erőt, egész-
séget kíván férje János, lánya,
veje, unokái: Mónika és Zoli-
ka. A jókívánságokhoz csatla-
kozik anyósa és apósa is.



Rendkívüli lehetőség!

A **TAC-BUS**

október 17. és 21.

között attraktív

kirándulást

szervez

PÁRIZS

történelmi

nevezetességeinek

felkeresésére.

Az ötnapos kirándulás ára

4 300.- Sk/fő,

amely tartalmazza az úti-

költségeket, az elszálláso-

lást, az idegenvezetési

díjat, a reggelit és a

biztosítást. Érdeklődjön a

702 045-ös és 741 305-ös

telefonszámokon!

Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—
press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovics Lajos. Főszer-
kesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs
Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztő-
ségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősé-
ge, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárom (tel.: 0819/731
267). Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és
üzenetrögzítő 0819/731267. Előfizetési díj egész évre 260 korona, félévre 130 korona. Előfizeté-
seket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem őrizzük meg és nem küldünk
vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Ter-
regisztrációs szám: MK 190/90. Nemzetközi indexszám: 492 11.

Súlyemelés

Ikrényi Michal (Ógyallai Strojár)
fiatalabb ifjúsági súlyemelő a kas-
sai szlovák ifjúsági bajnokságon
+ 85 kilogrammos súlycsoportban
170 kg-os összteljesítménnyel
1998. év bajnoka lett.

Vízimotorizmus

A námetstovoi vízimotoros klub
az árvai víztárolóban július 11-én
és 12-én nemzetközi motorcsó-
nakversenyt rendezett az O-250,
O-350, S-850, T-850 és az OSY
kategóriákban. Az O-350 kategó-
riában a szlovák bajnokságerő és
a junior kategóriában a szlovák
kupáért folytattak harcot a fiatal
versenyzők. **Eredmények:**

Junior kategória

— 1998. 7. 11. —

Péč Roland I. hely
Máté Viktor III. hely
Kuchta Krisztián IV. hely

Junior kategória

— 1998. 7. 12. —

Péč Roland I. hely
Kuchta Krisztián II. hely
Máté Viktor IV. hely

O-350 kategória

Szlovák bajnokság:

Szórád Rudolf I. hely
Bazinský Miroslav, baleset mi-
att nem helyezett.

O-350 kategória,

nemzetközi verseny:

Szórád Rudolf III. hely
Bazinsky Miroslav, baleset mi-
att nem helyezett.

OSY 400

Bazinsky Miroslav V. hely.

—tocsl—